Приложение 1 раздела 3

Техническое задание

на выполнение работ по сохранению (охранно-спасательных исследований)  объектов археологического наследия

1.Объекты археологического наследия: участок поселения «Новоселовское», площадью 2000 кв.м, в зоне строительства объекта «МН «Тихорецк-Туапсе-2», участок Тихорецк-Заречье. Строительство. Изменение.»

2.Адрес: Усть-Лабинский район Краснодарского края

3.Основание для выдачи задания:

· Закон Российской Федерации от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятника истории и культуры) народов Российской Федерации»;

· Закон Краснодарского края от 19.07.2011 N 2316-КЗ "О землях недвижимых объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) регионального и местного значения, расположенных на территории Краснодарского края, и зонах их охраны"

· Земельный кодекс РФ от  25.10.2001 №136-ФЗ (с последующими изменениями и дополнениями);

· Приказ от 03.02.2009 № 15 «Об утверждении положения о порядке выдачи разрешений (открытых листов) на право проведения работ по выявлению и изучению объектов археологического наследия» Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в области охраны культурного наследия Министерства культуры РФ (зарегистрирован в  Минюсте РФ от 04.05.09  № 13871);

· Положение о порядке выдачи разрешений (открытых листов) на право проведения работ по выявлению и изучению объектов археологического наследия, утвержденное приказом Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в  области охраны культурного наследия от 03.02.09 № 15;

· Положение о порядке проведения археологических полевых работ (археологических раскопок и разведок) и составления научной документации», утвержденное Ученым советом института археологии РАН 30.03.2007;

· Раздел «Охрана объектов культурного наследия» в составе проекта 

· заключения Управления по охране, реставрации и эксплуатации историко-культурных ценностей (наследия) Краснодарского края.

5.Заказчик: ОАО «Наследие Кубани»

6. Требования к выполнению работ

6.1. Научное руководство работами должно осуществляться специалистом-археологом при наличии разрешение (Открытого листа), выданного в установленном порядке Министерством культуры РФ.

6.2. Исполнитель участвует без дополнительной оплаты при рассмотрении отчетной документации Заказчиком в установленном им порядке, органах охраны объектов культурного наследия, предоставляет пояснения, документы и обоснования, вносить в отчетную документацию по результатам рассмотрения у заказчика изменения и дополнения, не противоречащие данному заданию.

7.Цель и состав  работ:


7.1. Цель работ:

· снятие обременения с земельных участков, в границах которых расположены объекты культурного наследия (памятники археологии), предоставляемых под строительство.

· работы по сохранению объектов культурного наследия (археологические полевые работы), расположенных в границах земельных участков, предоставляемых для строительства объекта, выполнить в соответствии с действующим законодательством и нормативными актами РФ и Краснодарского края об охране объектов культурного наследия, существующей методикой  археологических работ — Положением «О порядке проведения археологических полевых работ (археологических раскопок и разведок) и составления научной отчетной документации», Института Археологии РАН, М.,2007

7.2.  Основные задачи:

· Проведение работ по сохранению (научно-исследовательских археологических работ) на памятнике археологии, расположенном в зоне строительства объекта, в соответствии с методикой археологических исследований;

· Выполнение камеральной обработки материалов, полученных при проведении спасательных научно-исследовательских археологических работ (раскопок) на памятниках археологии, расположенных в зоне строительства объекта.

· Подготовка отчета о выполнении спасательных научно-исследовательских археологических работ (раскопок) по результатам археологических раскопок в зоне производства строительных работ.

7.3. Предварительные  работы:

· получение необходимых разрешительных документов;

· подбор научно-технического персонала и формирование археологических отрядов;

· историко-архивные и библиографические исследования (включая материалы мониторинга и инвентаризации объектов культурного наследия);

· анализ картографических материалов.

7.4. Полевые работы:

охранно-спасательные археологические исследования:

· натурное обследование территории;

· топографическая привязка объектов к картматериалам;

· закладка раскопов;

· получение полевого материла, маркировка и упаковка находок;

· составление характеристик всех особенностей культурных напластований и подробное описание всех выявленных объектов археологии: кладки, очаги, ямы, канавки, и прочие сооружения с указанием их местоположения, размеров, формы, ориентировки, структуры заполнения и прочее;

· ведение полевой документации, включая описание обследуемых площадей и объектов, фотофиксация обследуемых объектов, процесса работ, отдельных находок и скоплений археологических материалов, составление планов, стратиграфических разрезов, полевых описей в соответствии с Положением ИА РАН;

· первичная камеральная обработка археологических материалов.

7.5. Камеральная обработка материалов, полевой документации:

· мытье, шифровка, склеивание фрагментов находок, зарисовка объектов и.т.д.;

· перебелка чертежей стратиграфических разрезов, составление генпланов и.т.д.;

· фотофиксация;

· составление описаний находок и подготовка текста отчетной документации;

· перенос материалов на электронный носитель.

8. Отчетные материалы


Отчетная документация должна соответствовать требованиям действующих нормативно-правовых документов и заданию на выполнение работ по сохранению объектов археологического наследия

8.1. Отчет об охранно-спасательных археологических исследованиях состоит из текстовой и иллюстративной частей.

Текстовая часть отчета должна включать:

· пояснительную записку;

· историческую справку по материалам архивно-библиографических и научных изысканий;

· описание примененной методики научно-изыскательных работ;

· информацию о наличии или отсутствии объектов историко-культурного наследия;

· описание объектов культурного наследия 

Иллюстративная часть отчета должна включать:

· фото, иллюстративные и графические материалы по каждому из объектов выявленных в ходе исследований в соответствии с требованиями Института археологии РАН

8.2. Отчетные материалы  выполняются в 8 (восьми) экземплярах, которые передаются:

· 4(четыре) экземпляра, 2(два) из которых на бумажном, а два (два) на электронном носители - «Заказчику»;

· 2(два), 1(один) из которых на бумажном, а другой (один) на электронном носителе — в государственный орган охраны объектов культурного наследия; 

· 1(один)- в ОПИ ИА РАН;

· 1(один)- в архив «Исполнителя»

9. Сроки выполнения работ:

Предварительные и полевые работы:

Начало – с даты заключения договора;

Окончание – 31 августа 2012 года

Камеральные работы, подготовка отчетных материалов

Начало – 01 сентября 2012 года

Окончание – 20 ноября 2012 года.

